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Hasičský záchranný sbor ORLEN Unipetrol RPA slaví významné jubileum – 80 let od svého
založení. Od začátků během druhé světové války až po dnešní moderní a vysoce
profesionální jednotku je jejich historie příběhem neustálého vývoje, adaptace a odhodlání
chránit životy, majetek i životní prostředí v jednom z největších chemických areálů ve
střední Evropě. Profesionální jednotka podnikových hasičů ORLEN Unipetrolu zasahuje
nejen při událostech uvnitř areálu, ale také v okolních obcích a městech. Řeší mimořádné
události, technické zásahy a v případě potřeby poskytuje i první pomoc před příjezdem
záchranné služby. K tomu je jednotka nejen řádně vyškolena, ale také vybavena potřebnými
prostředky, jako je například defibrilátor. U příležitosti oslav významného výročí obdrželi
hasiči pamětní medaile.

Jednotka dnes představuje špičkově vybavený a vysoce kvalifikovaný tým, připravený reagovat na
jakoukoliv mimořádnou událost s maximální operativností a odborností. „Naši hasiči jsou zárukou
bezpečí nejen pro zaměstnance a majetek společnosti, ale i pro celé okolí. Osmdesátiletá historie je
důkazem neustálého vývoje, adaptace a připravenosti chránit životy. Díky profesionalitě našich
hasičů a jejich nasazení může ORLEN Unipetrol fungovat s vědomím, že v případě jakéhokoliv
nebezpečí je zde tým, který je připraven okamžitě zasáhnout. Přinášejí klid, jistotu a důvěru –
hodnoty, které jsou v našem odvětví naprosto klíčové,“ oceňuje práci hasičského záchranného sboru
člen představenstva skupiny ORLEN Unipetrol Milan Brejchal a dodává: „K příležitosti 80.
výročí obdrželi zaměstnanci pamětní medaile jako výraz úcty a poděkování za jejich neocenitelnou
službu, která přináší společnosti i jejímu okolí klid a bezpečí.“
 
Historie hasičského sboru sahá až do roku 1939, kdy byla v rámci výstavby chemického závodu v
Záluží založena první jednotka. Původně šlo o německý sbor, který se postupně rozšiřoval. Po válce,
v roce 1945, vznikl ryze český sbor, který navázal na práci svých předchůdců a stal se nedílnou
součástí bezpečnostního systému závodu. Název sboru se v průběhu let měnil podle názvu
společnosti, od roku 2021 nese oficiální označení HZS ORLEN Unipetrol RPA. Dnes hasiči působí na
dvou stanicích – na centrální stanici v areálu starého závodu a na stanici č. 2 v petrochemické části
areálu. Celkem zaměstnávají 80 pracovníků, z toho 63 hasičů ve výjezdových směnách. Jejich činnost
je rozdělena mezi zásahovou a preventivní složku, přičemž obě hrají klíčovou roli v zajištění požární
ochrany.
 
V roce 2024 jednotka zasahovala u různých událostí, některé zásahy byly plánované asistence při
provádění rizikových prací na výrobních jednotkách. „Nejčastějšími příčinami výjezdů HZS pak byly
technické zásahy, zdravotnická pomoc, požáry, úniky nebezpečných látek a dopravní nehody. Častým
důvodem k výjezdu jsou také plané poplachy způsobené automatickými systémy elektrické požární
signalizace. Při každém výjezdu se hasiči snaží zjistit příčinu planého poplachu, aby bylo možné jej
eliminovat. Samotné zásahy se neomezují pouze na areál společnosti – hasiči jsou zařazeni do
požárního poplachového plánu Ústeckého kraje a zasahují i v okolních městech, jako jsou Litvínov,
Most a další blízké obce,“ říká velitel hasičského záchranného sboru ORLEN Unipetrolu Petr
Králert. Významnou roli hrají podnikoví hasiči také při likvidaci havárií cisteren přepravujících
zkapalněný etylen v rámci Transportního informačního nehodového systému (TRINS).
 
Jednotka rovněž úzce spolupracuje se Zdravotnickou záchrannou službou a Leteckou záchrannou



službou Ústeckého kraje. V okolí areálu jsou k dispozici tři plochy pro přistání vrtulníků, což
umožňuje rychlou reakci v případě velmi závažných poranění nebo zdravotních problémů
souvisejících s kardiovaskulárními onemocněními, při nichž je rychlost přepravy pacienta do
nemocnice jedním ze zásadních faktorů. Hasiči zároveň absolvují ročně přibližně 50 taktických
cvičení a pravidelně se účastní součinnostních akcí s HZS Ústeckého kraje. Každý hasič musí
splňovat přísné kvalifikační požadavky a pravidelně obnovovat svou odbornou způsobilost.
 
Pro zajištění vysoké úrovně připravenosti využívají hasiči ORLEN Unipetrolu moderní požárně
bezpečnostní polygon, který je od roku 2021 součástí školicího a tréninkového centra v areálu
společnosti. „Polygon umožňuje realistický nácvik zásahů v prostředí simulujícím podmínky
chemické výroby – včetně hašení požárů plynných uhlovodíků, úniků plynů a kapalin či vyprošťování
osob z technologických zařízení,“ popisuje velitel sboru Petr Králert. Díky této infrastruktuře
mohou hasiči pravidelně trénovat specifické scénáře a zvyšovat svou akceschopnost v reálných
podmínkách, což výrazně přispívá k celkové bezpečnosti areálu i jeho okolí.
 
Významnou událostí pro podnikové hasiče byla také spolupráce s pyrotechniky Policie ČR a
příslušníky HZS ČR při loňské úspěšné likvidaci letecké pumy s chemickým zapalovačem nalezené v
litvínovském areálu nedaleko teplárny T700. Hasiči se podíleli na zajištění bezpečnostních opatření,
evakuaci zaměstnanců a koordinaci zásahu v těsné spolupráci s dalšími složkami integrovaného
záchranného systému. Jejich profesionalita a připravenost byly klíčové pro hladký průběh celé
operace bez ohrožení obyvatelstva.
 
Skupina ORLEN Unipetrol je největší rafinérskou a petrochemickou společností v Česku.
Zaměřuje se na zpracování ropy a na výrobu, distribuci a prodej pohonných hmot a petrochemických
produktů – zejména plastů a hnojiv. Ve všech těchto oblastech patří k významným hráčům na českém
i středoevropském trhu. Do skupiny ORLEN Unipetrol spadají rafinérie a výrobní závody v Litvínově
a Kralupech nad Vltavou, společnost Paramo v Pardubicích, neratovická společnost Spolana,
otrokovická společnost REMAQ, výzkumné centrum v Brně, logistické společnosti ORLEN Unipetrol
Doprava a Petrotrans a inženýrská projektová společnost ORLEN Projekt. Skupina je také majoritní
vlastníkem hokejového klubu HC VERVA Litvínov. Součástí ORLEN Unipetrolu je i síť čerpacích
stanic ORLEN v Česku, na Slovensku a v Maďarsku. ORLEN Unipetrol je v České republice jedna z
největších firem z hlediska obratu. Zaměstnává přes 5 000 lidí. ORLEN Unipetrol je také společensky
odpovědnou společností, a to zejména v oblasti podpory udržitelného rozvoje, vzdělávání, místních
komunit a životního prostředí. Potvrzením kvalitní péče o zaměstnance je prestižní mezinárodní
certifikát Top Employer, který skupina získala v letech 2023 a 2024, a řada národních ocenění. V
roce 2005 se ORLEN Unipetrol stal součástí skupiny ORLEN, která je největší energetickou firmou
ve střední Evropě.
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